

# 齐鲁师范学院党史学习教育

## 工作简报

第 77 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 13 日

### 赓续百年初心，担当育人使命！齐鲁师范学院隆重举行 2021 年教师节表彰大会暨教师宣誓仪式

在第 37 个教师节来临之际，9 月 9 日，齐鲁师范学院在章丘校图书馆学术报告厅隆重举行 2021 年教师节表彰大会暨教师宣誓仪式。党委书记王玉华，党委副书记刘宝君，副校长刘德增，党委委员、纪委书记、监察专员李启波，党委委员、党委统战部部长宋新刚出席。各部门单位党政负责人、教师代表、新入职教师和学生代表参加。大会由刘宝君主持。

下午 14 时，大会在雄壮的国歌声中拉开序幕。“赓续百年初心，担当育人使命。一支粉笔，三尺讲台；立德树人，培根铸魂；为党育人，为国育才。”刘宝君在主持伊始就道出了今年教师的特殊意义。

王玉华在致辞中首先代表学校党委、行政向全体教师致

以诚挚问候，向新入职教师表示热烈欢迎！王玉华简要回顾了学校改建以来特别是“十三五”期间，学校事业发展取得的成绩，介绍了“十四五”事业发展规划总体思路。他指出，在学校党委领导下，全校上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，凝心聚力、真抓实干，有力有序有效落实学校“十三五”事业发展规划，顺利通过教育部本科教学工作合格评估，统筹推进内涵建设和外延扩展的协调发展，稳步推进向应用型本科高校的转型发展，学校事业发展再上新台阶。学校在“十四五”发展规划中提出了“1445+”的发展方略，紧紧围绕建设特色鲜明的高水平应用型本科高校，以立德树人为根本，以内涵建设为核心，以改革创新为动力，以优化机制为保障，主动适应国家和我省战略发展需要，解放思想，开拓创新，推进学校高质量发展。王玉华强调，如今的齐鲁师院人，不仅承担着立德树人的职责和使命，同时将“博学明道，崇德象贤”的内在传统不断传承创新、发扬光大，兼具传统文化和时代气息，用厚重与蓬勃、勤勉加奋进的“志业”精神，支撑着学校事业不断前行，学校党委、行政对全体教师们的努力付出表示真挚感谢！

王玉华指出，今年，正值中国共产党建党100周年，学校深入开展党史学习教育，认真学习贯彻“七一”重要讲话精神，从百年党史中汲取奋进前行的智慧和力量，站在新的历史起点上整装再出发，守初心、担使命、强信念。希望全

体教师在学习党的历史选择、百年经验、精神谱系、历史成就、伟大贡献基础上，进一步提高政治站位，增强学习贯彻党的创新理论的政治自觉、思想自觉和行动自觉；希望全体教师学深悟透习近平总书记的殷切嘱托，汲取奋发向上、教育报国的精神力量，深刻领会教书育人规律、学生成长规律，将党史学习教育成效转化为教师们的“政治含量”，增强育人本领，提高育人质量，更好地服务社会和学校高质量发展。

王玉华紧密结合习近平总书记关于教育、师德师风建设的重要论述，联系“最美教师”的评选标准，指出有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好教师是新时代对教师专业发展的必然要求，应当成为教师个人理想的崇高追求。王玉华希望老师们打造过硬政治素质，筑牢教师精神之基；牢记崇高使命，坚守育人本心；提升道德修养，追求高尚情操，增强人格魅力，为学生树立榜样；以治学问道为源，始终处在学习状态，在学术和教育教学上下苦功夫、求真学问，以真才实学、专业素质赢得学生的尊重；热爱学生、尊重学生、理解学生、宽容学生，促进学生健康成长；严格教学规范、严明教学纪律，提振精神风貌，以更加饱满、积极的态度投身于教育教学之中，实现“教书”和“育人”的有机结合。

王玉华紧密结合学校事业发展需要，聚焦应用型人才培养教育教学改革，就老师们如何使个人发展跟上学校事业步

伐，摆脱成长之困提出要求。他希望学校全体教师树立正确的观念，注重师德师风建设，勇于进行实践，增强创新能力，适应学校应用型高校建设的需要，掌握扎实的知识与本领，提高自身的教学研究水平和专业水平，满足学生成长成才需要。同时，提高职业道德觉悟，以全方位发展为导向，竭力将自己塑造成复合型人才，以便适应社会科技的进步和现代大学的发展，实现自我价值和社会价值。

新竹高于旧竹枝，全凭老干为扶持。为感恩、激励教师对学校和教育事业做出的贡献，学校对 2021 年从教 30 年的教职工以及 2021 年度教书育人楷模和最美教师进行了表彰、颁奖。在表彰颁奖环节，李启波宣读了关于表彰 30 年教龄教师的决定，刘德增为 30 年教龄教师颁奖。刘宝君宣读了 2021 年齐鲁师范学院教书育人楷模和最美教师表彰决定。参会人员集体观看了教书育人楷模和最美教师事迹风采展示宣传片。一帧帧画面，一句句感悟，一声声感谢……14 位老师认真从教、专心科研、甘为人梯的情怀和信仰，感染和激励着现场每一个人。宣传片展示后，刘宝君为最美教师颁奖，王玉华为教书育人楷模颁奖。

在大会发言环节，教师代表、数学学院副院长张克玉教授，新进教师代表、马克思主义学院祁凯丽老师分别作了发言。张克玉在发言中将自己在教学工作中的经验认识进行了系统总结，并向新进教师“倾囊相授”。他认为，为人师者

要坚定“以教学为中心”的理念，强化专业能力与教学的结合，不断提高教学水平；要处理好教学与科研的关系，“教而不研则浅，研而不教则空”。祁凯丽老师则心怀感恩之心，深情表示，将加强理论学习，不断提升自身思想政治素养；牢记立德树人初心，不断提升自身道德水平；树立终身学习、追求卓越的理念，不断更新自身知识体系，以更开阔的视阈，更专业的水平进行教学和科研，为学校事业发展添柴加薪！

在山东省优秀教师、山东省高校教学名师、山东省师德标兵，“富民兴鲁”劳动奖章和“巾帼建功”标兵等荣誉称号获得者、二级教授陈海燕领誓下，与会教师集体宣誓。

宣誓仪式结束后，作为一名从教37年的老教师，陈海燕教授向新入职教师赠送了自己回顾总结从教以来教学实践积累所撰写的《学林漫步——我的教育科研之路》一书，通过自身从教生涯的艰辛与欢乐、蹉跎与收获，来激励青年教师发展成长。初心不悔，师德传承。简短的赠书仪式，却饱含了师者的情怀和对教育事业的传承与弘扬，也代表着对齐鲁师院青年教师们的期待和鼓舞。

桃李不言，下自成蹊。教师是太阳底下最光辉的职业，爱与奉献是她们一生的坚守。一声老师，一生老师。学校2021年度最美教师、文学院张磊与她的学生们带来的诗朗诵《师生情》，带来共鸣，触动心灵。师恩永难忘！作为在校学生，他们也表达了祝全体老师们节日快乐的祝福！

刘宝君在主持总结时指出，教师宣誓是教师从教的行动宣言，教师誓词蕴含着理想与信念、责任与使命，是教师从教的准则和规范。教师宣誓激发我们心中那份责任，激励我们要崇尚师德、规范行为、坚守底线。王玉华书记在讲话中细致解析了“四有”好老师标准，并代表学校党委从学校事业发展全局高度，对全体教师提出了希望和要求，为新形势下进一步加强和改进学校师德师风建设指明了方向，希望大家牢记，认真遵守。刘宝君强调，赓续百年初心，需要我们认真学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神，不忘立德树人初心，传承红色基因，继承革命传统，弘扬建党精神，一心一意跟党走。担当育人使命，要求我们牢记为党育人、为国育才的使命，立足于教育强国的理想，立足于建设高质量教育体系的需求，大力提升教书育人本领，争做“四有”好教师，成为党和人民满意的高素质、专业化、创新型教师，昂扬姿态展精神，奋发有为开新局，培养一批又一批堪当民族复兴大任的时代新人！

近年来，齐鲁师范学院每逢教师节都会举办仪式感十足的表彰暨宣誓活动，体现了学校尊师重教的优良传统，也是一次教师思想政治教育实践活动，号召学校全体教师向身边的教书育人楷模和最美教师学习，用心牢记誓词，用行动践行承诺，切实肩负起时代赋予的光荣使命。